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Verkaufsoffene Sonntage in Ingolstadt 

 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

 

hiermit stelle ich folgenden Antrag: 

 

1. Der Stadtrat solle beschließen, dass ab sofort zwei verkaufsoffene Sonntage pro Jahr 
genehmigt werden. 
 

2. Hierzu ist eine verbindliche Regelung zu erarbeiten. 
 

3. Weitere verkaufsoffene Sonntage sind nur nach genauester Einzelprüfung und nur mit 
Beschluss durch den Stadtrat möglich. 
 

4. Für diese Tage gilt kostenloses Parken in der ganzen Innenstadt. 
 

5. Die Öffnungszeiten sind mit Vertretern der Kirche und des Einzelhandels abzustimmen. 
 

6. IN-City ist mit einzubinden 

 

Begründung: 

 

Verkaufsoffene Sonntage sind ein Erfolg in unserer Region 10.  

In Pfaffenhofen, Neuburg, im „katholischen“ Eichstätt, in Kösching und Vohburg, Wolnzach und 

Neustadt finden regelmäßig verkaufsoffene Sonntage – auch teilweise mit Veranstaltungen aller 

Art - statt. 

 

Stellt sich die Frage: Warum sollen wir diese Erfolge nicht in unserer Stadt? 

 

Dabei ist auch nicht zu unterschätzen, dass die Kaufkraft bei uns in Ingolstadt bleibt. 

So steigen nicht nur die Umsätze der Einzelhändler, Gastronomen, Kaffees usw. sondern auch die 

Einnahmen der Gewerbesteuer!  

 -2- 



Diese verkaufsoffenen Sonntage wären sogleich eine zusätzliche Werbung für unsere Stadt. Hinzu 

kommt die von allen gewünschte Belebung der Innenstadt. 

 

Dazu wird dies von fast allen Einzelhändlern und Geschäftsbetreibende schon immer eingefordert! 

Auch unter der Arbeitnehmerschaft gibt es keine Widerstände. Außer der schon immer 

meckernden Gewerkschaftsvertreter. 

 

(Hinweis: Die verkaufsoffenen Sonntage  zwischen 1995 und 1997 in Ingolstadt waren getragen 

von einem Besucheransturm von ca. 100 000 Besuchern!) 

 

Zum Schluss fordere ich alle Kolleginnen und Kollegen auf, sich hierüber ernsthafte Gedanken zu 

machen. Wir können nicht mit offenen Augen weiterhin zuschauen, wie bei den verkaufsoffenen 

Sonntagen im Umland die Ingolstädter Bürger die Geschäfte geradezu stürmen. 

 

Daher helfen bitte Sie mit, für alle Beteiligten eine einvernehmliche Lösung zu finden. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

gez. 

 

Ulrich Bannert 

REP-Stadtrat der Stadt Ingolstadt 
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